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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­
lemények küldendők.

Megjelelt minden vasárnap reggel.
Kézirntolv nőm adritnnlc vissza.

A szent korona ünnepe.
Csongrátl, 1900 aug. 19. ,

Az őskorban, amidőn a nemzet 
fogalmát a családias nemzetség pó­
tolta, azt ajánlották a népek vénei 
utódaiknak, hogy főnökeiket, ki­
rályaikat mindig csak a jó és bölcs 
emberek közül válaszszák meg.

Nem egyszer ismétlődött He- 
reklitos példája —-■ akit szegény­
sége daczára királynak választottak, 
tisztán szivnemessége és bölcsessége 
miatt. S épen azért mert ilyen volt 
— elutasitá magától az uralkodói 
tisztet, jól tudván, hogy az irigység 
és ármány, meg a hizelkedés meg­
keserítik az igazságos lelkeket.

Így gondolkozhattak őseink is, 
mikor Álmos előtt a kazár nemzet­
ség fejedelmét óhajtották a magyar 
nemzet vezérévé megválasztani, a 
legbölcsebb és legjobb embert az 
összes szittya nemzetségek között, 
lis épen rávall a kazár fejedelemie, 
hogy ő bölcs és jó volt, az a vonás 
—"miszerint a vezéri pálczát vissza­
utasította és maga helyett a tömeg 
előtt ismeretlen, igénytelen — de 
bölcs, jó és vezérségre alkalmatos 
Álmost ajánlotta.

Hogy ajánlata bölcs volt: meg-
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mutatta azt a költözködés mese- 
szerű története, amelynek útjait vér 
és kények helyett, a rokon törzsek, 
atyai iságos nemzetségek üdvözlő 
fogadtatásai és csatlakozásai tették 
emlékezetessé.

A nemzet történelmének ama 
napjai pedig, amelyekben Szt. Ist­
ván, László, a Bélák és Kálmán 
uralkodtak : csakugyan megvalósí­
tották a népek legédesebb óhaját, 
hogy az, aki fölöttük uralkodik, 
az1 ő királyuk — a legjobb és a 
legbölcsebb legyen az emberek kö­
zött.

Az árpád házi királyok családjai 
a jellemek csodálatos szépségével, 
tisztaságával még ma is úgy tűnnek 
fel előttünk, mint egy uralkodásra 
született nemesebb faj typusai. A 
királyi család tagjaiban olyan erő- 

1 sen kivált a szivjóság, a lelki ne­
messég, mint családi vonás: hogy 
rövid 3 évszázad alatt a család 11 
tagját szentté avatta a katholikus 
egyház és az európai közvélemény.

Ha azonban a földön járt is 
jóságosabb ember, soha olyan jó 
királya nem volt egy nemzetnek 
sem, mint Szt. István a magyar 
népnek.
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De nem ezzel tette ő magát 
örökre érdemessé az utókor hálá­
jára — hanem bölcs intézményeivel.

Ő már akkor látta azt, hogy 
rendezett államok között, Nyugaton, 
nem lehet hazat alapítani tisztán 
csak a harczias foglalkozás, s a há­
borúk iparszerül üzése végett — fő­
leg olyan erkölcsi elvekkel, ame­
lyek a békés munkát, a tulajdon 
szentségét és az idegen népekkel 
való barátságos érintkezést nem 
ös merték.

Jól látta ő azt is, hogy a ke­
resztény vallás maga nem lesz cleg 
erős kapocs arra, hogy itt európai 
államot és nemzetet alkosson : azért 
lánglel ke formát, eszmét keresett, 
amely talizmán gyanánt védelme­
zője legyen árván hagyandó nem­
zetének.

A nagy szellemeket, a lan goto 
szeretettel égő lelkeket magasabb 
régiókba emelik finomabb szerve­
zetük. A bölcs és jó király előre 
látta, hogy minő sok szenvedés 
fogja érni a magyalt, látta, hogy 
ezt a mozaikszerűleg összerakott 
nemzetet egygyé kell forrasztani 
— különben elsöprik az idők vi­
harai.

Magyarság Parisban.
(Etat Philippe fordította Zclenkánc.)

Paris, augusztus 1.

A sokféle .érintkezési pont, melyet 
úgy a franczia, mint a magyar írem zen 
jelleg felmutat természetes _ eredménye, 
hogy g ;magyar Erancziaországban es ne- 
vezqWep. aíinak szép fóvarosában spM 
könnyebben otthon érzi magat, imgt ma- 
nemzetek fiai; — szintúgy a lranczta is 
sokkal könnyebben beleüli magat magvai 
viszonyainkba mint valamely inas allameoa.

Innét van, hogy minden időben elő­
kelő állást foglalt el a franczia társadalmi 
életben több kimagasló magyar. — lalan 
elég, ha csupán Liszt Ferenczet es Mun­
kácsy Mihályt nevezem meg, a számos 
másodrangú csillagokról nem is szólva. De 
azonkívül is aránylag nagy be látását ta­
láljuk a magyaroknak Paris hatalmas fot-

Ezen eset most is lenforog, különö­
sen a kiállítás idején, midőn Magvavorszag 
aránylag a látogatók nagyobb kontmgen 
sét állitá mint Németország és határozot­
tan nagyobbat mint Osztrák-, Angol-, sót 
Oroszország, mely utóbbinak Hancmor- 
szággal való politikai egyessege oda ki 
I.™ hat, Hogy becses seemelye.ket es U- 
Ián még becsesebb pénzükét a szovetse 
ges állam fővárosába vigye,

A békés magyarok benyomulása Pá 
risba azonban most érte el tetőpontját a | 
nemzetközi kongresszus alatt, hol a kiállítok 
sok százain kívül a száj na varost előkelő, 
magvar politikusok tekintélyes szama né­
pesíti. — Köztük Apponyi gróf nejűvel, 
lUeronvmi Károly,, Zichy Jenő gróf Ber- 
zéviczy Albert Kossuth Ferencz, Bolgai 
Ferencz, kik mindenféle nagy rokonszenv 
tárgyai. Nevezetes m Apponyi Albert grot 
az Ti azón beszéde ,ittál, melyet a nem­
zetközi kongreszszuson tartott, a pansi po 
laikusok rokonszenvét mintegy rohamban 
hódította meg és azt lehet mondani, ott a
legnépszerűbbé vált.

Parist ismernünk kell, hogy megítél­
hessük, minő jelentősége van annak, hogy 
egv idegent csupán csak észre is vegye 
nek - A ki tehát átélte a lelkesedés ama 
viharát, melyet Apponyi szónoklata e o- 
idézett ; a ki látta, midőn ót a legkima­
gaslóbb férfiak, - köztük a szenátus el­
nöke, az igazságügyminjster es a politika 
minden vezérfia lelkesülten üdvözöltek , a 

í ki hallotta; miként dicsőitek, _ tapssal es 
kendőlobogtatással üdvözlök of, az meg 
volt győződve arról, hogy ez nem csupán 
Apróimnak egy diadala, hanem Magyar - 

í országé is volt azon nagy sikerben, me­
lyet legjobb fiainak egyike vívott ki . . • • 

Apponyi beszéde maga valamint anu 
nemzetközi tanácskozás melyen £ízt a vi­
lágsajtó békeszövetkezetre lépésének aj an 
lása czéljából tartotta, már sürgöny lieg ko- 

I töltettek Önökkel,

Az én föladatom csupán az lehet ma, 
hogy néhány részletet pótoljak, mely a 
hivatalos jelentésben nem foglaltatott.

Már a terem külseje is mutatta, hog\ 
itt ünnepélyes esemény játszódik le, mely 
a legáltalánosabb érdeklődést ebieszti. A 
terem annyira zsúfolt volt, hogy a kon­
gresszus több tagjának állama kellett Az 
emelvényeken pedig a hölgyek világos 
öltözéke adott vidámabb árnyalatot a ko­
moly gyülekezetnek. Falliéres, a szenátus 
elnöke, ki frakkja alatt a franczia nem­
zeti trikolor övét viselé, — tartotta a meg­
nyitó beszédet, mely a nemzetközi tanacs- 

; kozás külföldi tagjainak szives Isten ho­
zottad mondva hangzott el. Eue Moms 
igazság ügy minister üdvözlő az idegen par­
lamentek tagjait a kormány és köztársaság 
nevében és azt monda nekik, hogy mun- 
kájok ama férfiak kimerithetlen faradal­
maiban találja fedezetéi kik Francziaoiszag 
sorsát vezetik és régebben vezettek.

Most általános ieszült figyelem mel­
lett Apponyi Albert gróf emelkedett fel 
ama beszédet elmondandó, melynek rend 
kívüli hatása a párizsi lapokban tükröző­
dik. — Azok egyhangúlag bizonyítják a 
nagy benyomást, melyeit beszéde előidé­
zett és dicsőítik tehetségének nagyságát, 
szónoklatának elragadó hatalmát és a rend­
kívüli tökélyt, melylyel a franczia nyelv- 
sajátságon uralkodik. -— Ezen tulajdonsá­
gok folytonos tetszésnyilvánításokra ragad 
tak el, holott azon körülmény, hogy 

i Hirsch dr. német képvisélő közvetlen utana
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És fiához irotl intelmeiben , 
lerakta politikai végrendeletének 
alapelveit: elmondta benne az egész | 
nemzethez bölcs szavait, ama bölcs j 
intelmeit, amelyek a nemzeti egy­
séget, ellentétesen a latin-görög és 
szémi-egyiptomi tradicziók kai —- 
nem a nyelvben — de a szívben 
keresik.

Ő, hogy láthatóvá tegye a nem­
zeti egységet: a szent korona tag­
jaivá tette a sok nyelvű nemzetet, 
mindnyájokat egygyé íorasztván a 
közös haza szeretetében.

így, ezáltal a nemzeti egységet 
megteremté, az olasz és német egy­
ség öntudata előtt 800 évvel! S ez­
zel kivette a testvér nemzetek ke­
zeiből 1000 évre a testvérgyilkolás 
fegyverét; amit csak is a forrada­
lom viharában fentek élesre azok­
nak hibái, akiknek csak szájukon 
volt szent a haza neve ; de szivük 
hidegen nézte a magyar vér kiom­
lását.

Legnagyobb politikai alkotása 
volt szt. Istvánnak, a szent korona 
jelképe alatt, a magyar nemzeti 
egység megalkotása. A szent korona 
közjogi magyarázata által — a test­
véri egység jelképe áltál.

Ezért "mai napon az ő ünnepe 
a nemzeti egységnek, a testvéri 
szeretetnek ünnepe legyen ; amitcsak 
régi híréből ösmernek a magyar 
alföld ön !

Vajha belátnák : hogy A'{/. 
István napján a s^ent koronának ün­
nepe — a nembeli egységnek, testvéri­
ségnek is ünnepe.

Községi küzgyülés.
Folyó hó 17-én megtartott községi 

közgyűlés alkalmával terjesztette be az 
elöljáróság az 1901. évre előirányzott költ­
ségvetést.

Réti Ferencz képviselő mindjárt az 
ülés kezdetén azzal az inditványnyal állott

elő, hogv a képviselő-testület mondaná ki 
határozatikig, hogy ezúttal nem boesájt- 
kozik a költségvetés részletes tárgyalásába, 
hanem általánosságban állapíttassák meg, 
hogv mi Ív módozatok mellett volna le­
hetséges az. elviselhetlenné vált költség- 
vetés tételeit lejebb szállítani.

A közgyűlés többsége az. indítványt 
elfogadta, de egyben Hegyi Antal közbe­
vetett indítványa folytán a közgyűlés ke­
beléből egy több tagból álló bizottságot ; 
küldött ki, melynek feladatává tétetett, 
hogy javaslatáról kimerítő s részletes elő­
terjesztést nyújtson be a közgyűlés elé a 
pótadók leapasztása tekintetében.

A képviselő-testület ezen eljárása 
által beigazolta azt, hogy feladatának ma­
gaslatára képes emelkedni, utat-módot 
keres arra, hogyan lehetne kibontakozni 
a reánk nehezedő s mindinkább veszély­
ig el fenyegető, elviselhetlen adósságok 
tömkelegéből.

Sohlya Gyula főjegyző ezekután nagy­
hatású beszédében felölelte midama ren­
delkezésünkre álló s egyben könnyen meg 
is valósítható dolgokat, melyek a költ­
ségvetést nagyban megváltoztatnák az adó­
fizetők előnyére. A közgyűlés a legnagyobb 
tetszéssel és örömmel fogadta a főjegyző 
előterjesztését, amelylvel tamijeiét adta an­
nak, hogy sziyén viseli e szegény, sokat 
szenvedett közönség igaz érdekeit.

Ezúttal nem akarunk érdemileg fog­
lalkozni a költségvetéssel. E tárgyra visz- 
szatérünk még, s a közönséggel kellően 
ismertetni fogjuk e nagyfontoságu kér­
dést.

Csupán az ellen emelünk a legha­
tározottabban óvást a mit Szvoboda Ferencz 
a várossal perbenálló képviselő hangoz­
tatott a közgyűlésen, hogy a képviselő- 
testület illetéktelen factor lenne az ártéri 
birtokosság érdekében a Csongrád Sövény­
házi ármentesitő Társulattal ügyességet 
kötni.

Mert hát ha nem lenne illetékes: 
akkor miért .pereli ő a községet 30,000 
írtig a közbirtokosság helyett?

Természetes volt tehát, hogy a vá­
rossal perben álló képviselő felszollalása 
fölött napi rendre tért a közgyűlés.

Úgy látszik tehát: hogy a járás eré­
lyes lősz.i1 Iga bírójának kezdeményezése 
meghozza a kívánt eredményt Csongrádra, 
s óhajtanok, hogy Csany és Tömörkény 
elöljárósága is követnék Csongrád pél­
dáját.

németül kényszerült beszélni, nem lévén 
a franczia nyelvben! képessége megfelelő 
fokon, — sokféle összehasonlítás és pél- 
dázgatolódzásra adott alkalmat.

Az összes párisi sajtó behatókig fog­
lalkozik Apponnyi beszédével. Ez oly 
körülmény, melynek horderejűt csak az 
ítélheti meg, ki annak kizáró természetét 
ismeri minden iránt a mi idegen és te­
kintetbe veszi, minő kevés tért enged a 
híradásnak ilyen eseményekről, mert sú­
lyát a társadalmi élet a szép szellemét 
ápoló irodalomra fekteti. A "Temps» mind­
ezek daczára Apponyi nak majd egész be­
szédét közli s annak lendülete és meg­
győző tökélyéről szól.

A «Figaró» azt mesterin üllek nevezi 
s állítja, hogy a szónok utána nagy óvá- 
cziók tárgya volt. A "Radical» ezt Írja; 
"Apponyi gróf csodálatos beszédet tartott, 
mely ismételten félbe:zakittatott a gyüle­
kezet tetszésnyilvánításai által és a mely­
ben azon gondolatot fejtegette, hogy a 
konferenczia munkájának foga na ta nem 
lehet, mig annak térítő hatása nem tör a 
nép mélyebb rétegeibe.

A "Journal// Apponyi beszédét éltető 
elemnek nevezi, mely a gyülekezetbe ho­
zatott és többek közt ezt mondja: "Sze­
rencsére megjelent Apponx igróf és mialatt 
a magyar csoport javaslatát a világsajtó 
szervezése tárgyában fejtegeté, fölemelte 
a vitát oly politikai magaslatra, mely ahhoz 
méltó. Apponyi rendkívül magas értel- 
mességének szolgálatába helyezi terjedel-

; mes tudását, határozott szabatosságát min­
den tekintetben, oly ékesszólást, mely 
egyszerű és elragadó egyszersmind, mely 
a figyelmet leköti, rokonszenvet költ és 
meggyőződéseket dönt.

Az «Aurore// ezt irja Apponyiról: 
«Apponyi Albert gróf, a magyar ország- 
gyűlés kormánypártjának egyik vezetője, 
fontos, gyakori, viharos tetszésnyilvánítás­
tól megszakított beszédet tartott. O első­
rangú szónok és a franczia nyelvet oly 
tisztasággal és előkelőséggel beszéli, me­
lyért őt sok franczia parlamentbeli meg­
irigyelhetné. Javaslatának czélja volt a 
konferencziát a túlságosan platonikus bi­
rodalom köréből tényleges szükséglet te­
rületére vezetni, hogy a béke eszméjének 
a sajtó támogatását biztosítsa és meggá­
tolja abban, hogy az magát gyakran a 
leggonosszabb maradiság eszközévé tegye.

1 Apponyi gróf mesteri beszédben mondott, 
a békvplátói barátainak, a politikusoknak 
és a publiozistáknak oly igazságokat me­
lyek tetszéssel fogadtattak és a melyek 
eredménye ezért elvitázhatlan.

llasonlatoskép tele vannak Apponyi 
lelkes dicséretével az "Eclair» és a "Siéclc».

- A "Petit Párisién» bizonyítja szintén e 
beszéd rendkívüli .sikerét valamint álta­
lános csodálását a tiszta francziának, mely­
ben az tartva volt és vihart, melylyel a 
kongresszus tagjai által üdvözöltetett.

Az egészen nők által kiállított, utóbb 
í sokat emlegetett lap ; "La Fronde» sem

ÚJDONSÁGOK.
— A király születése napját a szoká­

sos ünnepségekkel tartották meg Cson- 
grádon is. Pénteken este a zsinagógában 
tartottak isteni tiszteletet, mely alkalom­
mal Büchler Márton hazafias és nagyha­
tású szónoklattal emlékezett meg az ünnep 
jelentőségéről, az uj kántor pedig az ő 
művészi tudásával megható dalokat éne­
kelt, egy jól összeállított énekkarral. Más­
nap, szombaton délelőtt a r. k. templom­
ban folyt le az ünnepélyes isteni tisztelet, 
amelyen Hegyi Antal celebrált. Sajnáljuk, 
hogy legalább az ünnnepség alkalmára 
nem szervezett a szép hangú éneklész 
egy énekkart, ami emelte volna a szép 
templomban az ünnepség díszét. Lám, a 
sokkal szerényebb javadalmazásé zsidó 
kántor nem sajnálta a fáradságot egy 
ének kart összehozni. A hatóságok mind 
a két templomban testületileg jelentek 
meg.

— Nagy bankett. Kaptuk a következő 
felhívást : I. Ferencz József apostoli kirá­
lyunk legkegyelmesebb urunk f. hó 19-ikén 
tölti be 70-ik életévét, ezen nevezetes na­
pot a csongrádi iparosság a "Magyar Ki­
rály» szállodában tartandó társas össze­
jövetellel és közvacsorával, utána táncz- 
mulatsággal akarja megünnepelni, melyre 
aláírásokat szívesen fogad a rendezőség. 
A közvacsora áll: marhapaprikás, túrós 
csusza, f ő liter bor és kenyérből. Rész­
vétel személyenként 70 kr. Kezdete 8 óra­
kor. Fényes kivilágítás.» Remélhetőleg 
sokan fognak a banketten részt venni : 
mert olyan kitűnő csongrádi bikavért, 
vörös bort vásárolt ez alkalomra a derék 
vendéglős, hogy ahhoz fogható jó bort 
kevés helyen találhatni.

— Közérdekű dolgok. A múltkor la­
punk felszólalt, hogy a Csongrád és Szen­
tes között hiányos postaközlekedésen se­
gítsen a két város hatósága, s felváltva 
adjanak egy-egy fuvart. Egyik laptársunk 
sem reflektált felszólamlásunkra. Most- a 
Cs. Hírlap szólal fel amiatt, hogy a böldi 
révnél olyan meredek a feljáró, amely 
egyenesen lehetetlenné teszi sáros időben 
a közlekedést. Mi csatlakozunk laptársunk 
kérelméhez és e meredek feljáró járhatóvá 
tételét sürgetjük a csongrádi közönség ér­
dekében, a szentesi hatóságnál.

— N.-Boldog-asszony ünnepét az idén 
megzavarta a sok esőzés, s egész csönd-

j marad hátra elismerésben a lobbi lapok 
mögött és többek közt ezeket mondja: 
"Apponyi gróf csodálatos tehetséggel bir ; 
ő nyelvünket tökély Ível bírja, és beszéde 
a szónoklatok valóságos mesterművét kép­
viseli. — Midőn Apponyi gróf beszédét 
bevégeszte, a kezek százai nyúltak feléje 
mig más százak tapsoltak és kitartó tet­
szésnyilvánítás hangja zengett.

Hogy a nagy benyomás, melyet Ap­
ponyi a francziáknál tett, saját földijeinél 
lehetőleg még lelkesebb volt magától ér­
tetődik. A magyarok az ő tiszteletére es­
télyt akartak rendezni, de ő ezt a zajos 
külsőségek iránti ismert ellenszenve foly­
tán elháritá. — Magyarország Párisban 
azonban általa megint kivívta magának 
egyikét ama sikereknek, melyek többet 
tesznek a haza dicsőségéért, mint az em­
ber gondolná.

Magyarország mint hivatalos kultur- 
állam, mint nagy szellemek és szivek hona 
megint szép diadalt ünnepelt és az a mai 
világban, midőn oly kevés örvendetesei 
jegyezhetünk föl, még sokkal nyomosabb 
jelentőségű.
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ben, szomorúan folyt le a máskor heted­
hét országra szóló ünnepség.

— Ipar támogatás, a csongrádi iparo­
sok panaszát úgy látszik, csak elméletben 
támogatják még a miniszterek, amenvnvi- 
ben rendeleteik daczára — szentesi vál­
lalkozónak adták a csongrádi leányiskola 
felépítési vállalatát, azonban azzal a kikö­
téssel, hogy csongrádi munkásokkal és 
iparosokkal dolgoztasson.

— Nagy útépítési munkálatok. A vár­
megye törvényhatóságának f. hó 14-én 
tartott közgyűlése elhatározta, miszerint 
a megyei utak jókarba helyezésére 1.900,000 
koronát fog rákölteni és a hiányzó 900,000 
koronát az államtól kölcsön fogja kérni, 
hogy a munkások helyzetén javítson. A 
csongrádi kilenczesi rét levezető csator­
náját is, ami mintegy egy millió korona 
költségbe fog kerülni, szintén a jövő hó­
nap vége (elé már meg fogja kezdeni az 
ármentesitő társulat. Lesz tehát munka — 
s a kivándorlásnak ezzel elejét fogja venni 
a hatóság.

— A tüzérek. A temesvári hadtest- 1 
parancsnokság a napokban értesítette a ( 
járási főszolgabírói hivatalt, miszerint tü­
zéreket nem küldhet Csongrádra, elvből, 
mert nem akar felesleges költséget okozni 
a közönségnek. A kérvényezők ugyanis 
Ígérték, hogy a katonaság megvendége- 
léséről a nép maga fog gondoskodni.

— Kiigazítandó alapszabályok. A cson­
grádi 48-as függetlenségi pártszövetség 
alapszabályait a belügyministcr vissza 
küldte a napokban kiigazítás végett, mint­
hogy jnem hagyhatta jóvá az elnöknek 
ama jogát, amelylyel az alapszabályok kor­
látlan pénzkezeléssel ruházták fel.

— Az örök nyugodalom. A hatóságok 
véget akarnak vetni annak a rósz szo­
kásnak, miszerint nem tartják tiszteletben a 
vallás ama rendelkezel, hogy a temetői ha- j 
lottaknak örök nyugalom adassák : s elren­
delték, hogy az e tárgyban kiadott mimsteri 
rendelet kipublikáltassék.

Tanczmulatságok véres verekedé­
sekkel. N.-Boldog-Asszony napján szólott 
a trombita minden korcsmában és folyt 
a vér sok helyütt a verekedés miatt. Csa- 
nyon is történt efféle ribilliő : s most hogy 
elmenjen a kedve az ifjúságnak a vere­
kedéstől, a járás erélyes főszolgabírója ren­
deletben adta ki, hogy ahol verekedések 
történnek — abban a korcsmában nem 
ad hosszabb ideig bálengedélyt.

Felelős szerkesztő: K<l(ír Jíínos.
Társ-szerkesztő: Holló -r\_<lolK

Kiadólaptulajdonos: YVoíís:^ 3Iárlí.

Nyílttól*.*)
Nyilatkozat.

Abból az alkalomból, hogy az üre­
sedésbe jutott jegyzői állásra pályázati 
kérvényemet én is beadni bátorkodtam ; 
a «Tiszavidék» f. évi 32. számában «Egy 
volt tisztviselő» aláírásával megjelent czikk-

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get sem a kiádóhival sem a Szerk.
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ben becsületemet mélyen sértő szándékkal 
megtámadtattam.

Miután a büntető bíróság feladata 
leend, — hova én már a feljelentést 
megtettem, —■ a czikkirő felett Ítélkezni ; 
a czikkirő kilétté és jellemzésével ezúttal 
nem foglalkozom, és csakis azért nyilat­
koztain ki, hogy az említett czikknek 
becsületemet sértő része aljas rágalmat 
hépez.

Csany, 1900. évi augusztus hó 16.
Szarka Lajos.

Nyilt levél
Tekintetes

Ludrovai Tóth István
Arad szabad kir. város nyug. mérnöke, Csongrdd 

község volt 1-ső bi rája hoz.

Csongrádon.
Ezennel szives készséggel tudomására 

hozom úgy önnek, mint önt antik 48-as 
magyar polgárnak hivő elvtársainak, hogy 
ön 1875. évi július hó 11-én, Csongrádon 
megtartott általános országgyűlési képvi­
selő választás alkalmával, Csatár Zsigmond 
48-as és lüggetlenségi jelölttel szemben, 
a szövazók névjegyzékének 208 tétele alatti 
teljegyzés szerint, Szarka Mihály kormány­
párti jelöltre szavazott.

Csongrád, 1900. augusztus 13-án.
László Ignácz
okleveles jegyző, 

községi írnok.

2226 sz.

1900. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Forgó 
Pál és neje Ormós Verőn csongrádi lakos 
végrehajtatónak Kajtár Ferencz csongrádi 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 200 
korona tőke s jár. iránti ügyében a csanyi 
343 sz. betétben A-j-1—6 sorsz. alatt fel­
vett 280, 281, 282, 283, 1071, 3042,
hrszámú nemesi birtokból Kajtár Eerenczet 
illető ',21-ed rész 554 korona, továbbá a 
csanyi 343 sz. betétben ».-j-1 sorsz. alatt 
felvett, T/2i-ed részben Kajtár Ferencz végre- 
liaztást szenvedett14 ._(|-ed részben pedig Káj- 
tár Frigyes, továbbá kisk. Kajtár János, Ba­
lázs, György, Rózái, Anna, Verőn, Márta 
társtulajdonosok nevén álló 3041 hisz. 
nemesi birtok — a végrehajtási törvény 
156 § a.) pontja alapjai! egészben 108 
korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban — még pedig tekintettel azon kö­
rülményre, hogy Csany község betéteire 
nézve a hat liavi hirdetményi határidő 
még le nem járt azon fentartással, hogy 
ha a hirdetményi határidő alatt netalán 
beadott felszólalás folytán hozott jogerejű 
határozattal az árverés alá bocsájtott lenti 
ingatlanok alagukra nézve helyesbittet- 
nének, ez a helyesbítés az árverési vevő 
ellen is hatályos, és hogy az árverési j 
vevőt is megilleti az a jog, hogy az ár- j 
verés idején folyamatban levő felszólalási 
ügybe beavatkozzék, az 1900 évi október 
lio 25-én d. e. 9 érakor Csany község házánál

árverés alá fog bocsáttatni s a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10°f0-át készpénzben vagy oya- 
dekképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1900. július 31-én, 
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Dr. Szappnos
kir járásbiró.

2201. sz. 

tkvi. 1<100.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Forgó 
Mária férj. Greskoyics Pálné végrehajta­
tónak, valamint a Csongrádvárosi taka­
rékpénztár, továbbá a csongrád ás vidéki 
takarékpénztár csatlakozott végrehajtatók- 
nak — Kókai Mária férj. Hajdú lmréné, 
Csépe András és neje Hajdú Mária cson­
grádi lakos, végrehajtást szenvedettek el­
leni 2500 korona, 3200 korona, 200 korona, 
1000 korona és 1000 korona tőke s jár. 
iránti ügyében a csongrádi 12803 sz.tjkv- 
ben A 1 sorszám alatt felvett 7079 
hisz. 1544 Lj-öl térfogatú szőlőföldből 
Csépe Andrást illető fele rész 542 korona, 
a csongrádi 7344 sz. tjkvben A-j-2 sorszám 
alatt felvett Kókai Márta férj. Hajdú Im­
rémé neyén álló a 7761—7767a. 2. a. 
hrszámú 1 4 telek utáni osztatlan bukrosi 
legelő járandóság 103 korona — a cson­
grádi Í72 sz. tjkvben A -j- 1 sorszám 
alatt felvett :tp>0-nd részben Csépe András 
végrehajtást szenvedett 17 20-ad részben 
pedig Deák Imre és neje Major Anna és 
Csépe Julianna társtulajdonosok nevén álló 
a 289—290 hrszámú ház utáni réti járan­
dóság — a végrehajtási törvény 156 §. a. 
pontja alapján egészben 288 korona, — 
a csongrádi 11885 sz. tjkben A-j-1 
sorsz, alatt felvett, Csépe András és neje 
Hajdú Mária nevén álló 6745 hrszámú 1 
hold 77 D-öl térfogatú szőlőföld az öreg 
szőlő dülőuen 1176 korona és a csongrádi 
11885 számú tkjkben A -(- 2 sorsz. alatt 
felvett, Csépe András és neje Hajdú Má­
ria nevén álló 6746, b hrsz. 893 |_]-öl tér­
fogatú szülőföld az öreg szőlő dűlőben 
626 korona ezennel megállapított kikiál­
tási árban az 1900 évi október iió 2-ik nap­
jának d. e. 9 órakor a csongrádi kir. járás- 
bíróság helyiségében árverés alá lóg bo­
csájtatni s a kikiáltási áron alól is el fog 
adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 101 0-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1900. Julius 17-én, 
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Dr. Szappanos
kir. járásbiró.

A m. kir. államvasutak gép- ^fft gyárának vezérügynöksége.
1 $mi;i|m"SíViüizi-kürut Ití-Í. mzúm.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gözcséplö készleteit, „Millenium“ legiljatill szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- kévekötő aratógópeit.
melyek főelőnyei: préselt aczéllemez-állvány, tégelyaczél-alkatrészek, jó és könnyen hozáférhető, elpusztithatlan szerkezet,

továbbá: a szab. osztrák-magyar álla m va suttá rsaság rcsiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 31 4 és 4 lóerejü gözcséplo-készlete, 
Sack-rendszerü, aczélöntésü ekefővel ellátott ekéit, „Honi“- féle kttengeiyii eket lyigáit" járgányos cséplő-készleteit, szecskavágó,

és egyéb mezőgazdasági eszközei.
FÍnVPlmP7tPtPQ I Ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az cé lig bírt meghatalmazáso -
riyjulllluíluluu . k„| f évi január hó 31-vel megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben es megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el 

a kik 1100. február hó 1-e után kelt és általunk aláirt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen Írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönséf/ 
tét) útra vezettessék és nehoyy nevünkkel visszaélések történhessenek, lelkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy min­

denkitől, a ki nevünkben eljár, írásbeli lueyhutal »Hízásának felmutatósát kérjük s abba betekintést tenni szíveskedjenek.
Képviselő; FiäehlvoGMor Szeytid,. A 31. Kir, ÁUumvusutulí Gépgjtlrúuak Veaérügynöksénfo,
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Magyarország legrégibb és gvik legelterjed­
tebb napilapjának éri I.urasonU> ujun- 
rfcl.a a 12 forint értéket képviselő

o„„m 6, biztos segély gye- Kíviio fidtlomosiiiapitó,
--------------- ‘ antiseptikus, gyógyító s a

hegedőst elösegitö s.zei\
niorhetegségek és azok utó­

ba jaibaii !
Legjobbnak bizonyult HÁZIbZER mely az 

emésztést szabálozza. rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott és bibás véralkatreszt el­
távolítja (a mi az egészség lofeltetele). gyors 
és biztosan megsznteti a gyomorbajt es p. vt- 
vá-rylalanságot, savanyú ielbölügést, bánvasi m- 
„ert, gyomor és liasbántalmal, gyomorgörcs, >1, 
vértolulást, hiimorhoidákat, női bántalinakat, bel- 
bajokat, a már 40 év éta jónak bizonyult

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása
biztos sikerrel jár, a női mell gyulladásnál, tejre- 
kedés és keményvdésiiél, a gyermek elválasztá­
sánál, tályogok, vérkelések, pnkolvar és genyede- 
seknél, továbbá körömgenyedés és úgynevezett 
körön méregnél a kézen és lábujjakon, kemé­
ny édeseknél, daganatoknál, mirigy daganatoknál, 
Indítóiéin képződéseknél stb. ,i0 év éta bevált

111 Dr, Rósa-féle balzsam, Prágai házikenőcs,
lesz, melyet a Pesti X(l]>/Ó előfizetői teljesen 
ingyen kapnak meg, ha karácsonyig beküldőnek 
hathónapra szőlő előfizetési dijat, h.iőtizelni ha- 
vönként is lehet.

A PESTI NAPLÓ einfizstési ára:
Egy hónapra 
Negyedévre 
Felévre 
Egész évre

Az előfizetési pénzek a l’isti Sopló ki- 
adóhivatalához (Budapest, VI., Teréz-körut 23. 
szám.) küldendők.

m
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FRAGNER B. cjó(|yszerész-tí)l PRÁGBAN 2 03—III.

Az emésztés minden munkáját uj éleire serkenti
és egészséges és tiszta vért szerez, különben 
is biztos és messzulöldbn hires bevall háziszel .
1 üveg 50 kr„ kettős üveg I frt. Postán 20 krral 

drágább.

A gyógyulás lájdalom nőikül halad 
a kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral 
drágább.

V-s)
m

?sas »5

figyelmeztetés!
I kérje a prágai

Mindenki csak az eredeti kvszitményt

kXXXXXXXXXXXXXXV
Uj szikviz gyár megnyitás.

Tisztelettel értesítem a mélyen tisz­
telt közönséget, hugy a legújabb 
gépekkel felszerelt

Artézi szikviz gyáramat
megnyitottam.

Minden időben jégbe hütött 
szikviz nálam kapható.

A n.é. közönség pártfogását kéri
Vadász Károly

szikviz gyáros

Lakásom az ártézikút átellenében.
tVvXXXXXXWXVtXV

• kliiv u prágai Fragner B. gyógyszertárából es fi­
gyeljen arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 
minden részén az. itt látható kerek JHI» ve‘*Je6y 
legyen; a prágai házi kenőcs csomagolásán pedig a 

" jobbról látható három szögletíi védjegy.

A ki egy utánzást talál s nekem bejelenti, jutalmat kap!
uvfg- KIÍhíimm-ő leveleit ezrei i........ . .. Alimlc. *^»2.

Raktárak:
CSONGEÁDON: Viador Sándor és Ungváry József gyógyszertárában, 

BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában, ^
Főraktár ß pR/\Q[\|[jR csaszari és-l'ir‘ _Apotheka_„Zum Mhwarczen Adlemi

T’i>1*vvn,*i.t ........................................................

Iliim ETÉSEK $

juláiiyosaii íelvetetnek
lapunk kiadóhivatalában. ^
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Clayton & Shuttíeworth <$
mezőgazdasági gépgyárosok Q) BllClcipöSt Va68. sz™1

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2jLlmaLlÍiözók,i£r’
tevábbá Járgány-cséplőgépek, léhere cséplfík, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagylljtCk. boronák.

Columbia-Drill“JJ
legjobb sorvetőgópek, 

szecskavágók,répavágók, 
kukoricza-morzxolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekók,

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek hívd 
»tatra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

HelA'ii kapható: Engel Zs. és-Tsa üzletében es a 
Dsopgrátli (sgyasztási smeíkezAti.

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongradon 1CJUU


